
Datum doručení: 27. 2. 2021

Centrální číslo jednací: PS2021005396

Věc: Porušování vládních pravidel 

Žádost 
(…)
V souvislosti s pandemií způsobené virem SARS-CoV-2 je vyhlášen nouzový stav a dále 
nařízení o ochraně dýchacích cest ve vnitřních prostorách, ve kterých se schází větší počet 
lidí. 

Poslanec Ing. Lubomír Volný tato nařízení opakovaně během schůzí PSP ČR porušuje, 
v důsledku čehož zdržuje jednání (následné dezinfikování řečnického pultu). 
Žádám tímto o sdělení:

1. Na jakém základě je poslanci Ing. Volnému umožněno se v prostorách PSP ČR 
pohybovat v přímém rozporu s platnými nařízeními, 

2. zda a jakým způsobem je respektování nařízení vymáháno,
3. v neposlední řadě zda-li je v této souvislosti vedeno s poslancem Ing. Volným 

disciplinární či nějaké jiné řízení.  

Předem děkuji 

(…)  
Odpověď
(…)
Vážená paní …………..,

Poslanecká sněmovna obdržela dne 27. února prostřednictvím elektronické pošty Vaší
žádost podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění
pozdějších předpisů.

V souladu  s Příkazem  č.  4/2010  vedoucího  Kanceláře  Poslanecké  sněmovny,
v platném znění, je k vyřízení Vaší žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností
Kanceláře Poslanecké sněmovny.

Požadované  informace  se  týkají  dodržování  nařízení  o  ochraně  dýchacích  cest  ve
vnitřních prostorách v souvislosti s koronavirovou krizí.

I  pro  poslance  samozřejmě  platí  povinnost  používat  uvnitř  objektů  Poslanecké
sněmovny ochranné prostředky dýchacích  cest.  Vyplývá to  jednoznačně,  kromě obecných
opatření,  rovněž  z přijatých  protiepidemiologických  opatření  v budovách  Poslanecké
sněmovny,  která  jsou  pravidelně  aktualizována  a  zveřejňována  na  webových  stránkách
Poslanecké sněmovny.

K prvnímu  dotazu,  kdy  žádáte  vysvětleni,  na  jakém  základě  je  panu  poslanci
Lubomíru  Volnému  umožněno  pohybovat  se  na  schůzích  Poslanecké  sněmovny  bez
ochranných prostředků dýchacích cest, si Vás dovolujeme informovat, že do 26. února 2021
existovala výjimka ze zákazu pohybu a pobytu bez ochranných prostředků dýchacích cest (tj.
nosu a úst) splňujících minimálně stanovené technické parametry, přičemž uvedená výjimka
byla udělena pro zaměstnance a osoby v obdobném postavení včetně ústavních činitelů po
dobu, kdy vykonávají práci na jednom místě, pracuje-li taková osoba ve vzdálenosti nejméně



2 metry  od  jiné  osoby. Pan  poslanec  Lubomír  Volný  při  svém vystoupení  na  88.  schůzi
Poslanecké sněmovny zmiňuje nařízení Ministerstva zdravotnictví České republiky ze dne 22.
února 2021.

V současné  době  však  platí  mimořádné  opatření  Ministerstva  zdravotnictví  České
republiky  (ze  dne  26.  února  2021)  k ochraně  obyvatelstva  a  prevenci  nebezpečí  vzniku
onemocnění  COVID-19  způsobené  novým  koronavirem  SARS-CoV-2,  podle  kterého  je
zakázán  pohyb  a  pobyt  bez  ochranných  prostředků  dýchacích  cest  ve  všech  vnitřních
prostorech staveb a týká se i poslanců.

K otázce, „zda a jakým způsobem je respektování nařízení vymáháno“ (dotaz č. 2) sdělujeme 
následující.

V souladu se zákonem o jednacím řádu Poslanecké sněmovny může předsedající na
schůzi Poslanecké sněmovny za nepřístojné chování ve Sněmovně uložit poslanci pořádkové
opatření,  kterým  je  napomenutí  a  za  opakované  nepřístojné  chování  vykázat  poslance
z jednacího  sálu  nejdéle  do  konce  jednacího  dne,  v němž  k vykázání  došlo.  Předsedající
schůze Poslanecké sněmovny již několikrát, a to za nerespektování opatření kvůli pandemii
covid-19, uvedenou pořádkovou pravomoc vůči poslanci Lubomíru Volnému uplatnil.

Mandátový a imunitní výbor k dnešnímu dni nevede proti  panu poslanci Lubomíru
Volnému ohledně povinnosti používat respirátor disciplinární řízení, disciplinární řízení proti
panu poslanci je vedeno v jiné věci (dotaz č. 3).

S pozdravem

(…)


